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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de Junho de 2017.

Às 18h1min, do dia 27 de Junho de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 20/06/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Em seguida, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Extraordinária do dia 23/06/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 251/2017 encaminhando resposta ao Requerimento nº 77/2017 de autoria do Ver. Campanha. - Ofício nº 249/17 encaminhando ao Ver. Leandro Morais a cópia da Lei Municipal nº 5.834/2017, acompanhada da publicação. - Ofício nº 248/17 encaminhando ao Ver. Bruno Dias a cópia da Lei Municipal nº 5.833/2017, acompanhada da publicação. - Ofício nº 247/17 encaminhando Leis sancionadas: 5829/17, 5830/17, 5831/17, 5832/17, 5833/17, 5834/17 e 5835/17. - Ofício 129/2017 encaminhado pelo Superintendente de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos em resposta ao Ofício nº 60/2017 do gabinete do Ver. Campanha informando que sua solicitação de canalização de águas pluviais na viela que fica entre a Rua Venerano Scodeller e Rua Giorgio Scodeller, no bairro Faisqueira, está sendo tramitada pela secretaria, conforme e-mail anexo. - Ofício nº 246/2017 encaminhando resposta ao Requerimento nº 72/2017, de autoria dos vereadores Rodrigo Modesto, Arlindo Motta Paes e Rafael Aboláfio. - Ofício nº 245/2017 encaminhando o Projeto de Lei nº 863/2017, que "cria o Programa Parceiros e dispõe sobre as doações de pessoas físicas e jurídicas ao município de Pouso Alegre". - Ofício nº 222/17 encaminhando resposta ao Requerimento nº 75/17 referente a relação dos contemplados nos Conjuntos Habitacionais Jardim Redentor e Jardim Brasil II. - Ofício nº 238/17 solicitando a devolução do Projeto de Lei nº 862/17 que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Pouso Alegre para o período de 2018 a 2021. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Convite encaminhado pelo COMAD para os eventos da Semana Nacional e Municipal de Prevenção às Drogas, que acontecerá entre os dias 26 e 30 de junho de 2017. - Ofício encaminhado pelo Rotary Club Pouso Alegre Sul solicitando o uso do Plenarinho para realização da posse da nova diretoria no dia 13 de julho de 2017, das 20:00 às  22:30. - Ofício encaminhado pelo Sr. Ernani de Paula Braga, Presidente da Liga Esportiva de Pouso Alegre - LEPA solicitando a utilização do tempo de Tribuna Livre para falar sobre os trabalhos realizados pela liga. - Convite encaminhado pelo IBGE ao Presidente Adriano da Farmácia para integrar a Comissão Municipal de Geografia e Estatística que dará início aos trabalhos do Censo Agro 2017. - Ofício nº 23/17 encaminhado pela Presidente da Associação de Moradores do Bairro Jardim Floresta e Adjacências (AMOFLORA) solicitando a mudança do Plano Diretor na definição do zoneamento do bairro. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Bruno Dias: - Nº 00880/2017 - Solicita demarcação de estacionamento exclusivo para vans e micro-ônibus de passageiros com atendimento agendado na Unidade do Hemocentro. - Nº 00881/2017 - Solicita a disponibilização de lixeiras para a AMOFLORA, Associação de Moradores do bairro Jardim Floresta. - Nº 00882/2017 - Solicita a identificação e notificação de proprietários de terrenos baldios localizados no Bairro Jardim Floresta para que  façam a limpeza e a capina dos lotes. Vereador(a) Rafael Aboláfio: - Nº 00883/2017 - Solicita a instalação de redutores de velocidade em toda extensão da Rua das Rosas, no bairro Jardim Yara. Vereador(a) Dito Barbosa: - Nº 00884/2017 - Reitera a solicitação de reconstrução ou reforma, em caráter de urgência, da Escola São Benedito, no bairro Massaranduba. - Nº 00885/2017 - Solicita a notificação dos estabelecimentos “República Bar”, “Padre Copinho” e “Empório Minas Sul” a fim de que cumpram a lei e respeitem o horário e volume sonoro permitidos. Vereador(a) Oliveira: - Nº 00886/2017 - Solicita a construção de faixas elevadas para pedestres na Rua Palmeiras, bairro Chapadão II, nas proximidades da Escola Municipal Clarisse Toledo. - Nº 00887/2017 - Solicita a limpeza e a capina aos arredores da Escola Municipal Clarisse Toledo, bem como a limpeza e capina da horta da Escola. Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00888/2017 - Solicita o patrolamento e o cascalhamento das ruas do bairro Portal do Ipiranga. - Nº 00889/2017 - Solicita a limpeza e o patrolamento da rua Naira Cosenza Passos Nogueira, no bairro Caiçara. - Nº 00890/2017 - Solicita a instalação de "braços de Luz" nos postes de iluminação pública, situados na rua Mariana Faustino Rodrigues, no bairro Cidade Vergani. - Nº 00891/2017 - Solicita a instalação de "braços de Luz" nos postes de iluminação pública, situados na rua Maria José de Paula no bairro Cidade Vergani. - Nº 00892/2017 - Solicita a instalação de mais postes de iluminação pública na Via José Marques, no bairro Chaves. - Nº 00893/2017 - Solicita a instalação de mais postes de iluminação pública na Via Francisco Lourenço da Costa, no bairro Chaves. - Nº 00894/2017 - Solicita o estudo de viabilidade de instalação de placas de "proibido estacionar" em um dos lados da rua Manoel Matias, na altura do número 41, até o cruzamento da rua Olegário Maciel. - Nº 00895/2017 - Solicita o estudo de viabilidade de pintura de vaga destinada a deficientes físicos na rua Manoel Matias, na altura do Nº 41, no bairro Primavera. Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: - Nº 00896/2017 - Solicitar operação tapa-buracos em toda a extensão do Bairro Jardim Brasil II. - Nº 00897/2017 - Solicita instalação de faixa elevada na Rua João Fernandes da Silva, no Bairro Jardim Cristo Redentor. - Nº 00898/2017 - Solicita a instalação de faixa elevada na Rua Vitório Marchetti no Bairro Jardim Cristo Redentor. - Nº 00899/2017 - Solicita a sinalização da Praça Nair Massafera no Bairro São João. Vereador(a) Arlindo Motta Paes: - Nº 00900/2017 - Solicitar a instalação de lombada ou travessia elevada, no final da rua Padre Vitor, no Bairro Cascalho, próximo ao n.º 655. - Nº 00901/2017 - Solicita a colocação de placa de sinalização "Rua sem Saída", no final da rua Padre Vitor, no Bairro Cascalho, próximo ao n.º 655. - Nº 00902/2017 - Solicita medidas no sentido de implantar/manter a vigilância fixa da Guarda Municipal nas Escolas do município, para que evite brigas, tanto dentro ou nos arredores, principalmente no CIEM do São Geraldo e do Fátima. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 00903/2017 - Reitera a solicitação de limpeza e de capina na Rua República da Venezuela e adjacências, no bairro Jardim América. - Nº 00904/2017 - Solicita a limpeza e o patrolamento da estrada do Bairro Palmeiras até o limite do município de Cachoeira de Minas. - Nº 00908/2017 - Solicita a limpeza e o patrolamento da estrada do Bairro Ipiranga, próximo à casa da Sra. Fátima, produtora de alface. Vereador(a) Prof.ª Mariléia: - Nº 00905/2017 - Reitera a solicitação de poda de árvore na Rua Madre Maltês, na altura do número 105, no Bairro Santa Dorotéia. - Nº 00906/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Tenente Anísio, na altura do n° 770, no Bairro Jardim Yara. - Nº 00907/2017 - Solicita, com urgência, providências em relação à situação da Rua Dr. Jorge Beltrão (próximo à pizzaria). Vereador(a) Campanha: - Nº 00909/2017 - Solicita, em caráter de urgência, a realização de obras asfálticas na estrada de acesso ao Bairro Chaves e à BR-459, após o bairro Cidade Jardim. - Nº 00910/2017 - Solicita a instalação de poste de iluminação pública na Rua Carmelino Massafera, na altura do número 150, no Bairro São Geraldo. MOÇÃO: - Nº 00172/2017: MOÇÃO DE PESAR aos familiares da Sra. Rosa de Souza Pantaleão, pelo seu falecimento. - Nº 00173/2017: MOÇÃO DE APLAUSO à Diretora da Creche Jesus Maria José, Aline Jane Rios Santos, e a toda sua equipe. - Nº 00174/2017: MOÇÃO DE APLAUSO à Equipe de Futsal Masculino do Município de Pouso Alegre, pela vitória no Campeonato Taça EPTV de Futsal. - Nº 00175/2017: MOÇÃO DE APLAUSO à equipe de Handebol Feminino da cidade de Pouso Alegre, pela vitória na Fase Microrregional do JIMI (Jogos do Interior de Minas Gerais). - Nº 00176/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao Supervisor da Superintendência Municipal de Esportes, Marcelo de Souza Prudêncio, e a toda sua equipe, pela organização na realização do Evento Esportivo JIMI (Jogos do Interior de Minas Gerais). PROJETOS: - Projeto de Lei Nº 7335/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A "ASSOCIAÇÃO DOS CORREDORES AMADORES DE RUA CONDOR”. - Projeto de Lei Nº 7336/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Rodrigo Modesto: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA EDMOND PHILIP CALOUCHE  (*1917 +2015). - Projeto de Lei Nº 7337/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Rafael Aboláfio: ACRESCENTA OS ARTIGOS 3º-A E 3º-B E ALTERA A EMENTA E O ARTIGO 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 5.584, DE 2015, QUE "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS INSTITUIÇÕES BANCÁRIAS E CASAS LOTÉRICAS INSTALAREM TAPUMES, BIOMBOS OU ESTRUTURAS SIMILARES EM SUAS AGÊNCIAS E POSTOS DE ATENDIMENTO". REQUERIMENTOS: - Nº 91/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Bruno Dias: Requer estudo para revogação das Leis que transferiram do IPREM ao Poder Executivo os custos com licenças médicas dos servidores e com o cartão alimentação dos inativos. - Nº 92/2017 de autoria do(a) Vereador(a) André Prado: Requer ao Poder Executivo cópia de todos os processos licitatórios na modalidade de 'dispensa de licitação', no período de Abril a Junho de 2017. - Nº 93/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Campanha: Requer ao Poder Executivo informações sobre os imóveis alugados atualmente pela Prefeitura Municipal. - Nº 94/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Campanha: Requer ao Poder Executivo informações sobre os veículos alugados pela Prefeitura Municipal até a presente data. OFÍCIOS: - Ofício encaminhado pelo Ver. Dr. Edson solicitando que seja mantido o recebimento e dada regular tramitação ao Projeto de Resolução nº 1294/2017, ao Substitutivo 01 ao Projeto de Resolução nº 1294/2017, aos Requerimentos nº 50/2017, 51/2017, 53/2017, 56/2017, 57/2017, 58/2017, 59/2017 e 76/2017. - Ofício encaminhado pelo Ver. Dr. Edson solicitando certidão em que conste o valor do caixa atual. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente Adriano da Farmácia convidou o Sr. Ernani de Paula Braga, Presidente da Liga Esportiva de Pouso Alegre, para ocupar o espaço da Tribuna Livre. Às 18h32min ocupou a Tribuna Livre o Sr. Ernani de Paula Braga, Presidente da Liga Esportiva de Pouso Alegre, que iniciou seu pronunciamento destacando o trabalho da equipe de futsal, que foi campeã do torneio da EPTV. Comentou sobre o investimento da LEPA para que a equipe alcançasse o título. Afirmou que o esporte é o maior colaborador da humanidade. Acredita que investimentos em esporte, economizaria nos gastos com saúde. Declarou que todos os diretores da LEPA são voluntários. Colocou a Liga à disposição dos cidadãos, afirmando que não há posicionamento político da Liga. Disse que precisam do apoio de todos para a efetividade dos trabalhos. Pediu o apoio dos vereadores na aprovação da Lei das Escolinhas, que é de autoria do Ver. Rodrigo Modesto. Comentou sobre o papel da Liga no desenvolvimento do projeto das escolinhas. Afirmou que o Ver. Rafael Aboláfio, através da sua empresa, tem apoiado os trabalhos da Liga. Agradeceu todos os esportistas de Pouso Alegre. Reconheceu os trabalhos voluntários realizados na Liga em prol do esporte no município. Colocou a LEPA à disposição dos vereadores e dos cidadãos do município. Destacou os 70 anos da Liga. Comentou sobre a parceria da LEPA com o COMAD. O Presidente Adriano da Farmácia destacou o trabalho da LEPA. Comentou sobre a importância de apoiar o esporte no município. Após, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Rodrigo Modesto: Às 18h49min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento agradecendo a presença dos representantes da LEPA. Garantiu que a LEPA terá todo apoio da Câmara Municipal. Destacou o trabalho dos profissionais de educação física na formação dos atletas. Parabenizou a equipe de futsal pela vitória na Taça EPTV. Destacou o trabalho da comissão técnica. Pediu apoio a Superintendência de Esportes para o encaminhamento do Projeto de Lei que regulamenta as escolinhas de futebol. Agradeceu o empenho do Secretário de Planejamento para retirar as placas de propaganda abusivas instaladas no centro da cidade. Afirmou que foi testemunha de um acidente na avenida Perimetral. Pediu que fosse feita a instalação de placas e a pintura de faixas, especialmente na avenida Perimetral e na avenida Vicente Simões. Comentou sobre a importância do ensino do trânsito nas escolas. Questionou o que pode ser feito pela Escola do Legislativo. Destacou que a zona azul não será cobradas dos doadores de sangue. Pediu que fosse alterado o horário de cobrança da zona azul, de 8h para as 9h. Sobre a empresa Princesa do Sul, afirmou que a Prefeitura não reconhece uma dívida de R$ 8 milhões (oito milhões de reais) com a empresa. Questionou o que será feito quanto ao contrato. Afirmou que é importante discutir com representantes da empresa e do município para saber o que pode ser melhorado quanto à questão. 2º - Rafael Aboláfio: Às 19h00min ocupou a tribuna o vereador Rafael Aboláfio que iniciou seu pronunciamento dizendo que está agradecido e honrado por poder contribuir com a dedicação das pessoas que trabalham pelo esporte no município. Afirmou que pedirá que LEPA receba repasses dos governos municipal e estadual, no sentido de incentivar os trabalhos. Destacou o trabalho da equipe de futsal que venceu a taça EPTV. Falou sobre o trabalho dos voluntários do esporte de Pouso Alegre. Destacou o trabalho do Sr. João do Karatê. Falou sobre a Sessão Itinerante que aconteceu no bairro Faisqueira. Disse que é preciso cobrar dos Poderes Executivo e Legislativo no sentido de melhorar a condição de vida das pessoas. 3º - Dr. Edson: Às 19h07min ocupou a tribuna o vereador Dr. Edson que iniciou seu pronunciamento dizendo que apresentou algumas diretrizes durante sua campanha eleitoral, mas que não fez promessas. Afirmou que uma dessas diretrizes trata-se do transporte coletivo. Afirmou que há um contrato de prestação de serviços com a Viação Princesa do Sul que não pode ser “quebrado” automaticamente. Salientou a necessidade de abertura de um processo administrativo para que o contrato seja “quebrado”. Informou que propôs o Requerimento nº 71/2017 e informou que o processo administrativo em face da Viação Princesa do Sul foi aberto e está próximo do seu encerramento. Foram exibidas fotografias de ônibus da Princesa do Sul, como de um ônibus “quebrado na zona rural e de outro que perdeu o eixo, quase causando um acidente. Salientou que a empresa está realizando publicidade e afirmou que o discurso utilizado está atrasado 30 (trinta) anos. Falou sobre enquetes que demonstram o descrédito da referida empresa com os pouso-alegrenses. Foi exibido um vídeo em que os passageiros precisam desviar de uma caçamba de lixo para desembarcar do ônibus. Também foi exibido um vídeo de usuárias do transporte coletivo, idosas, esperando a passagem do ônibus em pé próximo a uma placa de sinalização de ponto de ônibus. Foi exibido um terceiro vídeo da campanha eleitoral do então candidato a Prefeito, Sr. Rafael Simões, em que ele afirma que para solucionar o problema do transporte público basta que a Prefeitura exija da empresa prestadora do serviço o cumprimento do seu contrato e que caso ela não o cumpra rescinda o contrato e abra nova licitação. Salientou que o Prefeito disse à imprensa que não haverá contratação imediata e que haverá licitação. Declarou que “entre a semente e a flor há o tempo; que o tempo transcorreu, o processo administrativo foi feito e que chegaram à conclusão de que não dá mais para continuar com essa empresa ou só com essa empresa”. Encerrou sugerindo que o Prefeito rescindisse o contrato com a Princesa do Sul e contratasse outra empresa e vans. 4º - Adelson do Hospital: Às 19h19min ocupou a tribuna o vereador Adelson do Hospital que iniciou seu pronunciamento parabenizando a equipe de futsal de Pouso Alegre pela vitória da Taça EPTV. Comentou sobre indicação que solicita um estudo sobre a Mina do Machado. Salientou que se preocupa com o trânsito no local devido à prática de caminhada pelas pessoas na rua em que a mina está situada. Sugeriu que fosse construída uma via, no contorno do lote que a Prefeitura possui próximo ao local, para ser destinada à prática de caminhada pela população. Sugeriu também o aumento do número de equipamentos para prática de academia ao ar livre no local. Comentou sobre congresso nacional de cardiologia de que participou, declarando sua tristeza em relação ao SUS pela falta de incentivo, de custeio e de repasses para atender a demanda que possuem. Falou sobre outro congresso a que compareceu sobre a saúde do trabalhador, destacando a necessidade de proteção da saúde do trabalhador no trabalho. Encerrou enfatizando a importância da doação de sangue em todos os meses do ano. 5º - Bruno Dias: Às 19h25min ocupou a tribuna o vereador Bruno Dias que iniciou seu pronunciamento desejando sorte ao Presidente da LEPA. Parabenizou a equipe de futsal de Pouso Alegre pela vitória da Taça EPTV. Foi exibido um vídeo de notícia de jornal televisivo sobre a privatização das rodovias estaduais em que se afirma que o valor da tarifa do pedágio será de R$ 7,00 (sete reais) e que será cobrado em ambos os sentidos das rodovias. Disse que o preço mínimo do pedágio será de R$ 7,44 (sete reais e quarenta e quatro centavos), salientando que será o maior preço do Brasil. Comentou sobre concessões de estradas paulistas realizadas pelo governo do PSDB. Afirmou que recentemente o preço do pedágio em São Paulo está menor. Disse que estudantes e profissionais que transitam diariamente entre os municípios de Santa Rita do Sapucaí e Pouso Alegre terão que pagar R$ 15,00 (quinze reais) por dia. Afirmou que a concessão pública deve passar por uma auditoria em que deveria ser ouvida a população, mas que na verdade são ouvidas autoridades políticas. Salientou que os usuários que irão “pagar a conta”. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que o pedágio normalmente traz benefícios, mas que nesse caso a rodovia não é duplicada. Aparte do Ver. Rafael Aboláfio dizendo que esteve presente na audiência pública e que ficou claro que o governo colocou para a população decidir. O Ver. Bruno Dias indagou ao Ver. Rafael Aboláfio qual população estava presente e se ele concordava com o preço de R$ 7,44 (sete reais e quarenta e quatro centavos). O Ver. Rafael Aboláfio afirmou que a população foi convocada para a audiência pública e que a audiência pública tratou se tinha ou não interesse na duplicação. Acrescentou que pelo fluxo de veículos e pelo investimento que seria feito o preço do pedágio seria em torno desse valor. Sugeriu que fosse instalada uma terceira faixa em pontos críticos para ter condições de o pedágio ter o preço máximo de R$ 2,00 (dois reais), como ocorre na Fernão Dias. Disse que na rodovia de Belo Horizonte a Montes Claros só há um pedágio no valor aproximado de R$ 5,00 (cinco reais) e foi colocada a terceira faixa em pontos críticos. Ressaltou que o valor de R$ 7,44 (sete reais e quarenta e quatro centavos) leva em conta o investimento na rodovia e o fluxo de veículos existente. O Ver. Bruno Dias destacou que a Fernão Dias foi uma parceria público-privada e que nesse caso se tratava de uma concessão. 6º - Ver. Oliveira: Às 19h36min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento afirmando que também esteve presente na audiência pública. Declarou que considera um absurdo o preço sugerido. Falou que os impostos pagos deveriam ser utilizados para manter as estradas. Aparte do Ver. Odair Quincote dizendo que os usuários, além dos impostos, ainda devem pagar para a manutenção da rodovia. O Ver. Oliveira afirmou que a divulgação das audiências públicas deve ser feita amplamente. Destacou o trabalho da LEPA na formação dos jovens nos bairros do município. Acredita ser necessário oferecer mais apoio ao esporte do município para auxiliar na retirada dos jovens do mundo das drogas. Afirmou que o bairro São Geraldo já contou com cinco campos de futebol, e atualmente tem apenas um. Comentou sobre a situação da escola Clarisse Toledo, especialmente quanto à necessidade de capina e construção de faixa elevada. Falou sobre a necessidade de parcerias para reformas do CIEM do São Geraldo e da escola Clarisse Toledo. Agradeceu o Secretário Argeu pelo trabalho na Lagoa da Banana. Disse que a Copasa se disponibilizou a levar água e esgoto para os moradores da região. Falou que é necessário construir uma rede de escoamento da água pluvial. Afirmou que também haverá o esforço para levar iluminação pública para a região. 7º - Campanha: Às 19h47min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento afirmando que a cidade está suja. Disse que pediu limpeza para o bairro São João, o que ainda não aconteceu. Comentou sobre a importância do Aeroporto de Cargas e Passageiros de Pouso Alegre. Afirmou que a administração apresentou projeto de novo local para a construção do aeroporto na cidade. Declarou que não houve discussão com a população ou com os vereadores do motivo de publicar novo edital. Afirmou que foi gasto muito dinheiro com estudos para definição do local. Falou que é preciso discutir primeiramente com a população e com os vereadores a respeito do projeto anterior. Destacou que o Secretário disse que não é possível eliminar o trabalho já realizado. Questionou a quem interessa que o aeroporto se instale em novo local. Afirmou que se aconteceu alguma coisa errada na gestão anterior, deve ser apresentada auditoria sobre as contas. Questionou até quando faltarão remédios e limpeza no município, sob o argumento de que não há dinheiro. Pediu que fossem entregues as respostas aos requerimentos, sob pena do encaminhamento das solicitações ao Ministério Público. Parabenizou o trabalho da LEPA. Disse que há anos a prefeitura não incentiva o trabalho de esporte no município. Aparte do Ver. Oliveira destacando que a cidade foi campeã com jogadores de Pouso Alegre. O Ver. Campanha afirmou que a sobra dos recursos da Câmara Municipal deveria ser direcionada ao esporte da cidade. Agradeceu as pessoas que participaram da Sessão Itinerante no bairro Faisqueira. Agradeceu o Presidente Adriano da Farmácia que atendeu seu pedido de promover sessão no bairro. Comentou sobre a inauguração da feira livre no bairro Faisqueira. Disse que todo sábado acontecerá feira livre no bairro. Agradeceu o ver. Rafael Aboláfio pela colaboração com o esporte do município. Pediu que o Prefeito repensasse sobre a questão do esporte no município. Falou sobre a realização da eleição no SISEMPA no dia 28. 8º - Leandro Morais: Às 19h58min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento comentando sobre o pré-projeto levado às escolas para dar início a criação ou ao incentivo dos grêmio estudantis nas escolas do município. Falou sobre a participação da Escola do Legislativo no processo. Aparte do Ver. Bruno Dias falando sobre o papel da Escola do Legislativo no desenvolvimento do programa. O Ver. Leandro Morais falou que o objetivo é despertar nos jovens o interesse pela política. Disse que é necessário oferecer oportunidade de debates sobre as demandas dos alunos. Falou sobre a concessão das bolsas de estudos aprovadas neste ano. Pediu apoio dos vereadores no sentido de incentivar o desenvolvimento dos grêmios estudantis. Aparte do Ver. Oliveira relembrando a participação dos jovens no mandato dos vereadores. O Ver. Leandro Morais comentou sobre o projeto “autoridade por um dia”, de iniciativa da Escola do Legislativo. Disse que o objetivo do programa era fomentar nos jovens o interesse pela política. Pediu ao Presidente Adriano da Farmácia que promovesse essas ações ainda neste ano. Afirmou que o Prefeito também aceitou o “autoridade por um dia” para desenvolver os trabalhos. Afirmou que o representante da empresa Princesa do Sul deixou todos envergonhados durante a Sessão Itinerante. Declarou que não apresentou soluções para os moradores do bairro Faisqueira acerca da realidade do bairro. Disse que se assustou com a manifestação do proprietário da empresa, que alegou a dívida de R$ 8 milhões (oito milhões de reais). Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes afirmando que a administração municipal não endossará a compra de ônibus. O Ver. Leandro Morais disse que defende a abertura de licitação e que a empresa Princesa do Sul resolva demandas recorrentes. Afirmou que cobrará e fiscalizará para que o município tenha um transporte público de qualidade. 9º - André Prado: Às 20h11min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento prestando condolências aos familiares da Sra. Rosa Pantaleão. Parabenizou a equipe de futsal de Pouso Alegre pela sua conquista no último fim de semana. Agradeceu aos membros da Liga Esportiva presentes na Sessão, na pessoa do Sr. Walter, declarando que ele foi seu professor. Afirmou que seu irmão se mobilizou e conseguiu 2 (dois) ônibus para levar a torcida do time de futsal de Pouso Alegre ao jogo em Poços de Caldas. Agradeceu aos patrocinadores e a todos que colaboraram para que conseguissem os ônibus. Falou sobre a necessidade de se fiscalizar a mudança de atitude em relação ao aeroporto. Comentou sobre a palestra realizada no governo anterior acerca da viabilidade do aeroporto, dizendo que na época o IDIPAR havia se posicionado contrariamente e que atualmente apoiava o projeto. Afirmou que há pessoas que amam os animais pelo preço que valem e que odeiam os animais de rua por não terem valor comercial. Disse que participam de eventos como as “cãominhadas”, mas que não fazem algo de valor pelos animais. Declarou que os veículos destinados a recolher os animais da cidade estão parados sob a “desculpa” de falta de motoristas especializados. Afirmou que há motoristas na cidade que estão precisando trabalhar e que “abraçariam a causa animal como se fosse a causa da própria vida”. Pediu que a Administração parasse de “dar desculpas”. Disse que não há “desculpa” para a falta de remédios, a falta de limpeza da cidade, o serviço mal feito de tapa-buracos e o não funcionamento do sistema de arrecadação, destacando que foram pagos mais de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) sem licitação para a atual empresa. Salientou que as pessoas querem, mas não conseguem pagar o ITBI. Questionou o fato de a Prefeitura alegar que não tem dinheiro e, a despeito disso, não conseguir receber os impostos em razão de um sistema que não funciona. Pediu apoio dos vereadores a suas cobranças à Prefeitura e cobrou novamente o envio do organograma de cargos da Administração. Dirigiu a palavra ao Ver. Bruno Dias parabenizando-o pelo projeto que concede zona azul gratuita para os doadores de sangue durante a doação e sugeriu ao Prefeito que “deixasse o doador sem pagar zona azul por um mês por meio de um cartão a ser colocado em cima do painel do carro”. Parabenizou o Poder Executivo pela exoneração da “funcionária que causava desconforto a todos”. 10º - Dito Barbosa: Às 20h20min ocupou a tribuna o vereador Dito Barbosa que iniciou seu pronunciamento parabenizando o time de futsal de Pouso Alegre pela conquista da Taça EPTV e os membros da Liga Esportiva presentes na Sessão. Falou sobre a troca das lâmpadas no distrito de São José do Pantano por lâmpadas de led. Declarou que foi gasto um valor enorme no mandato anterior com o aeroporto e que não obtiveram êxito. Questionou quem era o interessado em construir o aeroporto. Afirmou que atualmente há pessoa interessada em construí-lo e que onde seria construído não é viável pela necessidade de retirada do Cristo Redentor. Aparte do Ver. André Prado afirmando que havia algumas empresas que demonstraram interesse, mas que “não vale nada até que se confirme o protocolo de intenção”. Acrescentou que não sabia o motivo de as pessoas terem desistido. O Ver. Arlindo Motta Paes afirmou que existiam mais de dez nascentes no local e que o projeto foi impugnado pela falta de um projeto de reestruturação ambiental. Disse que no projeto havia uma planilha em que o gasto médio para fazer a iluminação do aeroporto seria de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e que na planilha posterior esse valor passou para R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais). Afirmou que todo o trabalho que seria executado foi superfaturado e que o que traria benefício para Pouso Alegre foi minorado, motivo pelo qual o Ministério Público embargou a obra. Aparte do Ver. Rafael Aboláfio dizendo que o aeroporto foi projetado para a iniciativa privada realizar os investimentos, que houve interessados, que foi aprovado e que estaria pronto para licitar. Aparte do Ver. Leandro Morais salientando que foram gastos R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) que não podem ser esquecidos. Acrescentou que é preciso dar andamento ao projeto. Declarou que “a insinuação de que há interessado na terra é muito grave e precisa ser apurada”. Aparte do Ver. Campanha sugerindo que o líder do governo trouxesse o Poder Executivo para prestar esclarecimentos sobre o assunto. O Ver. Dito Barbosa disse que o Secretário já estava convidado. Acrescentou que espera que a nova empresa implante o aeroporto em Pouso Alegre. 11º - Adriano da Farmácia: Às 20h31min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento parabenizando o mestre Wilson Brandão, pela realização do 3º campeonato mineiro de interestilos de artes marciais no último domingo no bairro São João, e o campeão Júlio Cesar de Souza Clemente, pela conquista do cinturão no combate entre Minas Gerais e São Paulo. Congratulou a equipe de futsal de Pouso Alegre. Parabenizou também o time de futsal de Pouso Alegre e a LEPA. Prestou condolências aos familiares do Sr.  Hilário Francisco de Freitas. Disse, em relação ao projeto do aeroporto, que “a gestão anterior assaltou o bolso da população de Pouso Alegre”. Parabenizou o Ver. Dr. Edson pelo Projeto de Lei nº 7314/2017, salientando a importância da campanha “Outubro Rosa”. Questionou se o mamógrafo estava funcionando ou continuava parado. Afirmou que continua parado e comentou sobre visita ao local que realizou no mandato anterior juntamente com o então vereador Dr. Paulo, atual Vice-Prefeito. Sugeriu que fossem realizadas campanhas com exames preventivos e que utilizassem as vans escolares para transportar as mães até o local de realização dos exames. Parabenizou o Ver. Dr. Edson pelo Projeto de Lei nº 7328/2017, que institui o “Selo Cidade Linda”. Disse que já faz 6 (seis) meses de mandato e que é preciso tomar atitudes urgentes em relação à limpeza da cidade. Questionou, em relação ao processo de licitação referente ao serviço de limpeza, até quando deixariam as empresas impugnarem e ficariam parados. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que acredita que deveria ter havido contratação para prestação do serviço por alguns meses. O Ver. Adriano da Farmácia falou sobre o problema do cheiro de urina na travessa próximo à Praça Senador José Bento. Declarou que não faz oposição ao governo, mas que é preciso cobrar. Aparte do Ver. André Prado sugerindo que fosse colocado banheiro químico na praça. O Ver. Adriano da Farmácia disse que Pouso Alegre necessita de banheiro e fraldário públicos. Aparte do Ver. Oliveira dizendo que na semana anterior cobrou a contratação emergencial e que teve conhecimento de que a empresa Vina já demitiu funcionários. O Ver. Adriano da Farmácia disse que é preciso fiscalizar. Encerrou sugerindo ao governo que contratasse emergencialmente uma empresa para varrição e capina na cidade. 12º - Arlindo Motta Paes: Às 20h43min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento parabenizando a LEPA pelo trabalho no município. Destacou o trabalho do Irmão Gino. Disse que deve aos professores da sua época parte de sua formação. Parabenizou o time de Pouso Alegre que venceu a taça EPTV. Destacou que o time era composto apenas com jogadores de Pouso Alegre. Disse que não há o que se discutir sobre o aeroporto. Afirmou que foi gasto R$ 20 milhões (vinte milhões de reais) e não houve licitação. Declarou que uma empresa idônea não assumiria o risco de entrar em um processo já questionado pelo Ministério Público. Comentou sobre a situação da empresa Viação Princesa do Sul. Disse que o Governo herdou mais de 2000 (dois mil) dias de ineficiência quanto à aplicação do contrato. Falou sobre verbas que não estão sendo repassadas ao Hospital Samuel Libânio. Comentou que isso leva a contenção de despesas no atendimento. Falou sobre a proposta de pedágio a R$ 7 (sete reais). Afirmou que é necessária uma política de asfaltamento das estradas rurais para beneficiar os produtores rurais. Falou que nos próximos dias haverá um motorista para dirigir o Samu Vet. Encerrado o uso da Tribuna, o Ver. Dito Barbosa solicitou a supressão do intervalo regimental. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 9 (nove) votos a 4 (quatro). Votos contrários dos vereadores André Prado, Bruno Dias, Leandro Morais e Rafael Aboláfio. Ausente do Plenário o Ver. Wilson Tadeu Lopes. Após, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Em seguida, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 7328/2017 que institui o “Selo Cidade Linda” no âmbito do município de Pouso Alegre, e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 7314/2017 que institui a campanha de prevenção ao câncer de mama denominada mundialmente de “Outubro Rosa” no âmbito do município de Pouso Alegre, e dá outras providências. O Ver. Leandro Morais pediu apoio dos vereadores. Falou que caberá a Secretaria de Saúde e ao Poder Executivo promover as ações de prevenção. A Ver. Prof. Mariléia manifestou pesar pela morte da mãe da Sra. Rose Pantaleão. Parabenizou a LEPA pelo trabalho e a equipe de futsal pelo título. Fez referência às representantes do handebol feminino. Agradeceu por poder fazer parte do trabalho. Pediu que os aparelhos de mamógrafo fossem consertados até outubro. Falou sobre a luta contra o câncer de mama. Pediu apoio dos vereadores. O Ver. Rafael Aboláfio parabenizou pela iniciativa. Informou que o câncer de mama tem atingido mulheres jovens. Destacou a importância da campanha. O Ver. Arlindo Motta Paes falou sobre a realização da caminhada que acontece no mês de outubro. O Ver. Rodrigo Modesto parabenizou os autores. Comentou sobre a importância de prevenção do câncer de mama, especialmente na zona rural do município. O Ver. Campanha pediu que o Prefeito colocasse em funcionamento o mamógrafo e o raio-x no posto de saúde do bairro São Geraldo. O Ver. Odair Quincote disse que o projeto é importante para zona rural. Pediu que a Secretaria de Saúde promovesse a divulgação dos trabalhos na zona rural. O Ver. Dr. Edson pediu que o Poder Legislativo incorporasse os projetos. Afirmou que os vereadores aprovam os projetos e devem cobrar que o Poder Executivo coloque os assuntos em prática. O Ver. Wilson Tadeu Lopes comentou sobre a importância do projeto. Manifestou seu apoio. O Ver. Bruno Dias pediu esforço do Poder Executivo para implementar as ações do projeto. O Ver. Dito Barbosa indicou que as mulheres realizasse o exame. O Ver. André Prado manifestou seu voto favorável. O Ver. Adriano da Farmácia pediu que o Líder do Governo levasse ao Poder Executivo a necessidade de implementação de políticas públicas. Cobrou o conserto do mamógrafo instalado no posto de saúde do bairro São Geraldo. Apresentou sugestões para ações do Poder Executivo. O Ver. Oliveira afirmou que é necessário fazer acontecer. Destacou que os vereadores devem cobrar o funcionamento do mamógrafo no posto do bairro São Geraldo. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Leandro Morais pediu que fossem cobradas da Secretária ações para implementação do projeto no mês de outubro. O Ver. Dr. Edson disse que a função principal do Poder Legislativo é a de legislar. Parabenizou os autores do projeto. Disse que a execução das leis fica a cargo do Poder Executivo. Comentou que se não há o cumprimento da lei, o que acontecerá com as reivindicações populares. Projeto de Lei nº 7330/2017 que estabelece diretrizes para a Política Municipal de Promoção Da Cidadania LGBT e enfrentamento da homofobia, e dá outras providências. O Ver. Dr. Edson disse que foi procurado por colegas para corrigir dois incisos do projeto. Solicitou a retirada do projeto da pauta da Ordem do Dia. Requerimento nº 89/2017 que requer ao Poder Executivo a lista com os nomes e os cargos de todos os servidores municipais concursados atuando como fiscais da área da saúde na prefeitura de Pouso Alegre. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Ofício encaminhado pelo Rotary Club Pouso Alegre Sul solicitando o uso do Plenarinho para realização da posse da nova diretoria no dia 13 de julho de 2017, das 20:00 às  22:30. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Leandro Morais, Líder do PPS, disse que houve reunião do partido para deliberar sobre a escolha da nova diretoria. Parabenizou a equipe de futsal pelo trabalho. O Presidente Adriano da Farmácia informou sobre a transmissão da Sessão Itinerante. Parabenizou a LEPA pelo trabalho. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 21h20min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 27 de Junho de 2017.
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